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Національний університет цивільного захисту України 

 
Проблема змін клімату є глобальною за своїм значенням для усіх країн світу. 

Зміна клімату є причиною виникнення надзвичайних ситуацій, негативно впливає на 
природні екосистеми і є викликом для сталого розвитку міжнародної економіки та су-
спільства. Вплив зміни клімату на навколишнє природне середовище і здоров’я насе-
лення є однією з найактуальніших тем наукових досліджень [1]. 

В роботі [2] оцінено сім досліджень щодо мінливості клімату та його впливу на 
здоров’я людей у місті Буенос-Айрес у період з 1995 по 2015 роки. Було розглянуто 
внески, невирішені питання та державну політику щодо викликів, пов’язаних зі змі-
ною клімату в місті, спрямовану на покращення умов життя. Дослідження надали до-
кази про зв’язок між кліматом та здоров’ям та його вплив на населення [2]. 

Теплові хвилі є одним з найпоширеніших прямих впливів антропогенних змін 
клімату, а надмірна смертність ‒ їх найбільш очевидним впливом. У науковому дослі-
дженні [3] представлено дослідження надмірної смертності у Стамбулі, що пов’язана з 
епізодами надзвичайної спеки між 2013 та 2017 роками. Аналіз показує, що три над-
звичайні спекотні хвилі в літні місяці 2015, 2016 та 2017 років, які загалом охопили 14 
днів, значно збільшили рівень смертності та спричинили 419 надмірних смертей за 23 
дні впливу. Оскільки моделювання клімату показують, що Туреччина є однією з най-
більш уразливих країн у регіоні Європи щодо збільшення інтенсивності теплових 
хвиль до кінця 21-го століття, необхідні подальші дослідження щодо збільшення сме-
ртності та ризику захворюваності через хвилі спеки у Стамбулі та інших містах [3]. 

Мета дослідження [4] була зосереджена на визначенні зв’язку між високими 
температурами повітря та смертністю від хвороб системи кровообігу. Було проведено 
ретроспективне дослідження, зосереджене на оцінці загальної смертності та смертнос-
ті від хвороб системи кровообігу з використанням щоденних даних про смертність та 
температуру повітря в Кишиневі протягом літа 2001–2015 років. Високі температури 
влітку за останні 15 років (2001–2015 рр.) збільшили кількість смертей у Кишиневі. 
Під час високих температур повітря основними нозологічними групами неінфекційних 
захворювань, які становлять загалом понад 70 % причин смерті, є новоутворення, за-
хворювання дихальної системи, захворювання кровоносної системи та захворювання 
органів травлення. Найбільший внесок у загальну смертність (~ 50 %) мають захворю-
вання кровоносної системи. Встановлені слабкі, але надійні статистичні зв’язки між 
високими температурами та смертністю від хвороб кровоносної системи [4]. 

Автори роботи [5] стверджують, що без надійних прогнозів клімату вплив змі-
ни клімату на здоров’я може бути невизначеним і складним. Тим не менш, на місце-
вому рівні кожен район може визначити свої вразливі місця та визначити пріоритети 
для захисту здоров’я свого населення. Існують, а також можуть бути розроблені пока-
зники стану навколишнього середовища, які дозволяють контролювати, наскільки ми 
адаптуємось і наскільки ми готові до змін клімату. 

За останні десятиліття спостерігаються зміни клімату в Україні, і прогнозуєть-
ся, що зміни можуть бути серйознішими в майбутньому. За даними українського Гід-
рометцентру, відмічається, що за останні 30 років спостерігається стрімке підвищення 
середньо річної температури повітря по всій території України на 1,2°[6]. 

Аналіз середньорічної температури в Харківській області за даними Держком-
гідромету з 1991 по 2019 роки показав, що за цей проміжок часу середньорічна темпе-
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ратура в Харківській області збільшилась з 6,7 °C (мінімальна) у 1997 році до 10,1 °C 
(максимальна) у 2019 році. Побудова моделі прогнозування методом Хольта-Вінтерса 
показала подальше збільшення середньорічної температури в Харківській області до 
10,6 °C у 2040 році [7]. 

Проведені дослідження показали, що підвищення температури повітря в Хар-
ківській області найбільше впливають на онкологічні хвороби (коефіцієнти кореляції  
- 0,63) і уроджені аномалії (вади розвитку), деформації та хромосомні порушення (ко-
ефіцієнти кореляції - 0,74). Ці дослідження свідчать про велику небезпеку розвитку 
серйозних хвороб внаслідок збільшення температури повітря в Харківській області і 
необхідність впровадження превентивних заходів з адаптації до змін клімату, вдоско-
налення систем епідеміологічного нагляду та зменшення викидів забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря. 
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